



美国南部遭龙卷风袭击

华夏早报 - 坐标新闻讯 11月29日晚至30日上午,数十场龙卷风袭击美国南部多州,造成至少2人死亡,大量建筑物被严重破坏。

美国风暴预测中心的数据 显示,29日晚至30日上午,美国南部记录了40场龙卷风,这些风暴主要集中在密西西比州和亚拉巴马州。另外,田纳西、佐治亚、阿肯色、得克萨斯以及路易斯安那等州也受到不同程度影响。多地建筑物及电力设施遭到严重破坏,其中部分区域数小时内的降雨量超过13厘米并引发洪水,还有一些地区遭到冰雹袭击。



匈牙利部分公共场所关灯节能

华夏早报 - 坐标新闻讯 能源价格高企,欧洲多国都在执行节能政策。近期,匈牙利实施关灯节能政策,各地剧院、球场、学校等公共场所都开始减少开灯,甚至关门歇业。

塞克什白堡位于匈牙利中部,是国家的交通枢纽,经济较为发达。受到能源价格高企影响,从本月初开始,这里的大型公共场所便“关灯节能”。当地一家剧场为了在节能同时不影响演员排练,规定只有舞台上和观众席

前排的部分灯可以打开,其他灯都要保持关闭。

当地政府还要求匈牙利足球甲级联赛将新年期间的晚间赛事重新安排时间,以节约球场取暖和照明的费用。

此外,学校、图书馆等场所都在尽量做到少开灯,甚至关门歇业。

法新社报道称,塞克什白堡这样的城市相对富裕,许多企业还能够支撑,而在比较贫穷的东部地区,如果得不到国家的支

持,未来几个月许多企业将面临破产。

欧盟统计局的数据 显示,匈牙利的通胀率在10月份达到21.6%,这是自1996年来的最高水平,在欧盟国家中排名第三。虽然政府设定价格上限保护民众生活,但一些商店和加油站已出现食品和燃油短缺。

为应对不断飙升的能源价格,匈牙利政府正在进行部门调整,已决定成立一个独立的能源部,制定统一的能源政策。

美商业活动连续五个月收缩

华夏早报 - 坐标新闻讯 《参考消息》26日刊登源自美国彭博新闻社网站的文章《美国商业活动连续第五个月收缩》。文章摘要如下:

由于需求疲软,11月美国商业活动连续第五个月收缩。11月标准普尔全球综合采购经理人指数估值下滑至46.3。读数低

于50表明商业活动收缩。

标普全球市场财智公司经济学家克里斯·威廉姆森发表声明说:“企业报告说面临的阻力越来越大,这些阻力来自生活成本上涨、金融环境收紧(尤其是借贷成本上升),以及国内和出口市场需求疲软。”

美考虑为乌克兰提供廉价小型精确炸弹

华夏早报 - 坐标新闻讯 据路透社28日报道,美国五角大楼正在考虑波音公司的一项提议,准备向乌克兰提供廉价的小型精确炸弹,帮助乌军提高打击俄军防线后方的能力。

据报道,随着俄乌局势的持续,乌克兰对更先进武器的需求日益增长,但美国及其盟友的军火库存则在减少。

消息人士称,波音公司提议为乌克兰提供“地面发射小直径

炸弹(GLSDB)”,是为乌克兰和美国的东欧盟友生产新弹药的六个计划之一。

据悉,GLSDB可使用GPS导航系统和防止电子干扰,适用于所有天气条件,还能对付装甲车。GLSDB的射程为94英里(约150公里),使乌军能够打击俄军后方的军事目标,扰乱俄军后方区域,帮助乌军继续推进反击。

GLSDB最早可能在2023年春季交付。它结合了GBU-39小

直径炸弹(SDB)和M26火箭发动机,两者在美国军火库中都很常见。美国的M26火箭存量相对充足,而GBU-39每枚4万美元,价格相对便宜,其主要部件也比较容易获得。

“陆军还在考虑通过允许国防承包商加速建造155毫米炮弹。”美国陆军首席武器采购员道格·布什说道。他补充说,乌克兰局势推高了对美国制造的武器和弹药的需求。

巴西两所学校接连发生枪击事件 已致3死13伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 据巴西媒体报道,当地时间25日,巴西圣埃斯皮里图州阿拉克鲁斯市(Aracruz)的两所学校接连发生枪击事件,截至当天17时已造成3人死亡、13人受伤。目前,16岁的犯罪嫌疑人已被警方逮捕。

当天9时30分左右,这名嫌疑人携带一把40毫米口径手枪和一把38毫米口径手枪先进入阿拉克鲁斯市一所州立学校,枪杀了两名老师。

泰国10月外贸出口同比下降4.4%

华夏早报 - 坐标新闻讯 泰国商业部28日公布,10月泰国外贸出口217.72亿美元,较去年同月下降4.4%。这是该国自2021年2月以来首次出现月度出口额同比负增长。

泰国副总理兼商业部长朱林在新闻发布会上表示,全球经济成长放缓以及一些主要贸易伙伴为抑制通胀而采取紧缩货币政策等,影响了泰国10月的出口表现。

10月泰国农业及农工产品出口同比下降3.4%,工业产品出口下降3.5%。当月,泰国进口值为223.68美元,同比下降2.1%,贸易逆差为5.96亿美元。

俄外交部警告:欧盟若没收俄资产 俄方必将反制

华夏早报 - 坐标新闻讯 据俄罗斯卫星通讯社报道,俄外交部发言人扎哈罗娃11月30日警告说,若欧盟没收俄央行、企业或个人在欧资产,俄方将采取反制措施。

据报道,扎哈罗娃在记者会上说:“我们再次警告,如果事情走到真的没收俄罗斯公民和企业财产、没收俄罗斯国家储备的地步,俄方必将采取适当措施。”

扎哈罗娃指出,俄方具体采取怎样的措施将视情况而定,但强调届时造成的包括欧洲企业利益受损在内的一切相关后果,都应由布鲁塞尔负责。

巴西南部山体滑坡致1人死亡 15辆车被卷走

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间11月28日晚,受山体滑坡影响,巴西南部巴拉那州瓜拉图巴市一高速公路有10辆汽车和5辆卡车被卷走,消防员正在搜寻失踪人员,目前已发现一具尸体。

受恶劣天气影响,搜救工作一度中断。最新消息显示,当地时间29日早晨,消防员已重新开始搜救。

巴拉那州政府暂未透露失踪人数。目前,连接巴拉那州和圣卡塔琳娜州之间的部分高速已被封锁。在圣卡塔琳娜州,车辆已排起超过8公里的队伍。

欧盟:已冻结俄罗斯中央银行3000亿欧元储备金

华夏早报 - 坐标新闻讯 据路透社报道,当地时间30日,欧盟委员会主席冯德莱恩在声明中称,欧盟已冻结俄罗斯中央银行3000亿欧元的储备金,并建议没收其他已冻结的俄罗斯资产。

据报道,几个月来,欧盟、美国和其他西方国家的官员一直在讨论如何合法地扣押俄罗斯在国外被冻结的国有和私人资产。但在大多数欧盟成员国内,只有在刑事定罪的情况下,扣押冻结资产才合法。被列入黑名单的俄罗斯公民的许多资产都很难没收甚至冻结,因为它们大多被登记在其家庭成员或其他人的账户上。